
18. szám. Nagy-Enyed, vasárnap, 1902. márczius 2. XXI. évfolyam.

Előfizetési feltételek
helyben: h.'tzhn/ hordva v:u;v vi.-K-kn- 

külílve:
Egész évre ... I 2 k< r.
rél évre . . ... . ó kor.
Negyedévre . ikra.

K:sgves szám ar:t [2 Irii-1 r.

Hirdetések dija;
[j-zzeiiuméterenkém ú fill. Kereske­
dők és gyárosok külön irkedvez néni - 

hen részesülnek.

KÖZÉRDEK
Nyílt tér sora 40 fillér.

Szerkesztőség
és

k i u <1 <> hivatal:
Földes Ede

könyvkereskedése
Beihlen-mcz* *2. sz. alatt, 

hova. uv\ a lap szelícmi részét i ívt- 
k t> a i e m é n y e k, mint az e i ü t - 
ze íc s =:- k é? h • re ctfsek bér- 

mentesen küldendők
POLITIKAI. TÁRSADALMI ks KÖZGÁZ DAS ÁGI LAP.

AZ A LSÓF E H É R VÁR MEG Y EI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik her, enkint kétszer: csütörtökön és tasarna p.
Kéziratok nem adatnak Tiasz«.

A miniszterelnök beszéde.
Az a beszéli, melyet Széli K á I m á n miniszter- 

eluök a költségvetési általános vita berekesztése előtt 
a képviselőházba ti tartott, úgy a benne foglalt dologi, 
mint személyi mozzanatoknál fogva teljes mértékben 
megérdemli azt az intenzív érdeklődést, melylyel vár­
ták. És bizonyos tekintetben határkő lesz v beszéd, 
mely a nyilvános működés altalános felfogásában be­
álló változást fogja megjelölni. Nálunk különbségét 
szoktak tenni magán és politikai tisztesség, magán és 
politikai lojalitás közt, s ennek következményeként 
különbséget tesznek a magán és nyilvános érintkezés 
formái közt is, úgy, hogy gyakran azt hinné az ember, 
hogy nem ugyanazon személyek állnak egymással szem­
ben amott és itt. Szeli Kálmán nem barátja az 
ily megkülönböztetéseknek. Valamint ő maga egyenlő 
módon igazságos, lojális és mindenki iránt érdeme szerint 
koeziliátis a magán és nyilvános érintkezésben, úgy 
teljes joggal elvárhatja ő is mindenkitől, hogy vele 
szemben se igen ellenkezzék egymással bárkinek a magán 
es nyilvános érintkezésben magaviseleté. Aki ebben 
még kétkedett, most. már egészen tisztában lehet a 
miniszterelnök polémiája után Beöthy Ákos ellen. 
Szél 1 Kálmán minden tekintetben nagy, épp oly 
szép, mint jelentőségteljes beszédének egész befejező 
részét a nevezett parlameutáriusnak szentelte. Minde­
nekelőtt Beöthy pozitív állításainak helytelenségét és 
tarthatatlanságát bizonyította be legyőzhetetlen erővel, 
azután pedig annak gúnyos modora ellen fordult és 
személyes támadásaira kijelentette, hogy nagyon szépen 
köszöni az olyan barátságot, mely politikai tekintetben 
iilováiis és hogy a személyes támadásokra, ha ismét­
lődnének, többé nem fog válaszol n i. Ez az elin­
tézés hangban és kifejezésben amily mértékteljes, hatás­
ban épp olyerős és a képzelhető legélesebb volt s a benne 
foglalt tanulság úgy egyesekre, mint a nagy nyilvá­
nos-ágra nézve nem fog veszendőbe menni.

Amit a miniszterelnök Magyarország és Ausztria 
egymáshoz, valamint a távolibb külföldhöz való viszonyá­
ról mondott, az a helyzet oly világos felfogását bizonyítja, 
hogy a mindenütt támadó nehézségekkel szemben leg­
alább a felől lehelünk nyugodtak, hogy a kormány e 
nehéz helyzet magaslatán áll, hogy minden evenluaii-

lást ismer és helyesed" tudja mérlegelni a lények súlyát. 
Akaratát, hogy az ország gazdasági érdekeit megvédel­
mezi, azt hisszük, az ellenzék sem vonja kétségbe.

Erős hatást keltettek — a hatás persze a különböző 
pártoknál különböző volt •— a miniszterelnök nyilat­
kozatai a választási reform kérdéséről és az 
úgynevezett nemzetiségi kérdésről. Nincsenek 
sokan az oly politikusok, kiknek bátmságuk lenne 
meggyőződésüket akkor is kereken kijelenteni, midőn 
ezzel azt a látszatot veszik magukra, hogy alapelveik 
egyikével összeül közösbe jönnek. Széli K a I m fi n ti a k 
megvolt ez it bátorsága, midőn minden kertviés nélkül 
kijelentette, hogy nem híve az általános választójog­
nak, habár annak fokozatos kiterjesztése mellett nyi­
latkozik is. Hogy ezt a kijelentést a függetlenségi part 
nyugtalansággal fogadta, az azt bizonyítja, hogy teája 
erősebben hatnak a jelszavak, mint a politikai belátás, 
mert különben a nemzetiségi képviselőknek a költség- 
vetési vita alatt, tanúsított magaviseleté után a minisz­
terelnök kijelentését őszinte helyesléssel kellett volna 
fogadnia.

Amit a miniszterelnök a nemzetiségekre vonat­
kozólag mondott, minden oldalon fundamentálisnak kell 
tekinteni és ahhoz kell igazodni, az általa kifejlett 
álláspontot egyedül helyesnek elismerni. Nemzetiségi 
kérdés oly értelemben, mint máshol, Magyarországon 
nem szabad, hogy létezzék. Nem is létezik, és ha egyes 
képviselők oly választókerületekből, melyekben nem a 
magyar nyelv az uralkodó, a vita folyamán ugv nyilat­
koztak, mintha másképp fognák fel a helyzetet, ezt 
főképp annak kell tulajdonítani, hogy nem eléggé ott­
honosak a közjogban, a hivatalos nyelvben és a par­
lamentarizmusban, melynél gyakran egyetlen helytelenül 
alkalmazott szú másként tünteti fel a gondolat értel­
met. Széli Kálmán különben erélyesen fellépett 
nemcsak a magyar állam érdekei, hanem a nemzeti­
ségek egyenjogúsága mellett is, es minden terrorizmus 
ellen. Ez a nemzetiségeknél sem fogja eltéveszteni 
hatását, mert ma még csak a terrorizmus és eliauvi- 
nizmus teremthet nemzetiségi kérdést, inig a magyar 
igazságosság és lojalitás vonzókig és asszimilálóing hat, 
ellenségeket Ívfegyverez és jó barátokat, szerez.

SZEMLE.
Országgyűlés. A magyar parlament február 28-;ki 

gyűlésé ismét érdekes felszólalásra adott alkalmat a 
miniszterelnöknek. A m. kir. udvartartás tételénél az 
ellenzéki szónokuk gravameneive kifejtette, hogy a 
király udvarában alkotmányos szellem uralkodik; a 
kir. palota felépítése után a főbe re /.egek közül többen 
fognak Budán állandó lakást tartani; hogy-a czivillista 
felemeléséről szóló hitek teljesen alaptalanok; s hogy 
a király minden magyar ügyet a magyar kir. kormány 
közbejöttével, alkotmányosan szokott elintézni.

Kereskedelmi érdekeink védelme Ausztriá­
ban. A napokban történt, hogy két budapesti ez.ég 
becsi képviselőjét nemcsak üldözték, de el:is fogták 
az osztrák metropolisban; pedig beigazolták, hogy nem 
házaltak, hanem egy előkelő bécsi család meghívása 
folytán jelentek meg az illető család bécsi palotájában. 
Már ez az egy jelenség is bizonyítja, hogy a nem hi­
vatalos Ausztria miképpen válaszol a magyar kereske­
delem védelmére hozott, házalási törvénynek végrehaj­
tásában való lojális magunktartására. De van ennél 
fontosabb jel is arra nézve, hogy nem olyan békés a 
hangulat irániunk a bécsi kereskedelmi világban, mint 
azt az osztrák miniszterelnök beszédjéből olvashatjuk. 
Az osztrák közgazdasági világnak ugyanis érdekei vé­
delmére konzulátus kell Budapesten. Ezer millió korona 
értékű forgalom megérdemel egy konzulátust. Olyan­
formán értesülünk, hogy ez eszmétől a m. k. kormány 
sem idegenkedik: mert ennek természetes következ­
ménye volna, hogy a magyar közgazdasági érdekek 
védelmére is magyar konzulátus állíttatnék fel az oszt­
rák fővárosban. De az ellen már jó előre tiltakozik a 
magyar közvélemény, hogy az osztrák konzulok nálunk 
politikai ágensek szerepét teljesíthessék, amire nedig 
az osztrákok valószínűen reménykednek.

Osztrák gyárosok védekezése. A Gráezban meg­
jelenő „Ostdeutsche Rundschau“, egyik legutóbbi szá­
mában, egészen megijedve ezikke/ik arról, hogy utolsó 
időben az. ottan „német szorgalommal, német munká­
soktól“ készülő gyújtókon kívül cseh, sőt magyar 
gyűjtők is láthatók. Felszólítja a lakosságot, hogy uta­
sítsanak vissza minden gyújtót, mely nem stájer gyárt­
mány, nehogy a pénz az. országból kivándoroljon Nem 
ártana, ha ebből a példából is tanulna a magyar, mint 
kell egy országnak saját iparczikkét megvédelmezni.

Dalaim.
Ne csodáljátok, ha olykor-olykor 
Bánatos dal tör fel lantomon.
Nem terme sild lantomnak fája 
A völgy ölén vagy szép halmokon;
Ott fenn nőtt az a kéklő hegy ormán,
Ahol ködfátyol leng szüntelen . . .
Azért borongó, azért olyan bús,
Ha felsír olykor rajt’ énekem.

Húrjait pedig telkemből tépte 
S fájó szivemből a sors keze :
Azért, kisért fel dalomból mindig 
A tört remények bús szelleme . . .
Ne csodáljátok tehát, ha olykor 
Bánatos dal zeng e húrokon;
Lelkem szomorú, lantom húrja meg 
Lelkem darabja, azzal rokon . . .

Tolvnly Géza.

Magyar Remekírók.
A magyar irodalom főmüvei. Kiadja a Franklin-Társulat.

Öt kötetben lapozgatván, — régi magyar irók örök­
becsű munkáiban, — akarva, nem akarva angol es ame­
rikai könyvek kelendőségéről kell elmélkednünk, legalább 
egy pillanatra. Ott nemcsak könyvkereskedők árulnak 
könyvet. Ki szalad ott négy-öt utczát, ha könyv kell 
neki ? Könyv pedig minduntalan kell. Az áruházakban, 
ahol mindent árulnak, ami csak mindennapos szükség­
let, ahol szükség esetén felöltöztetik, bebutorozzák, jól­
lakatják a vásárlót, ott természetesei) azt is árulják, 
amire a léleknek szüksége vau: a könyvet. Egy-egy 
áruházban átlag husz-harmiuezezer könyv adódik el, s

csak Chicagóban egymagában évente húszezer kötet 
Dickensi, adnak el az áruházak.

Nálunk most először jelennek meg teljes gyűjtemé­
nyes kiadásban a Magyar Remekírók. Ha nagyon aka­
runk Iöstelkedni, nem is kell elmentlünk Amerikáig 
vagy Angliáig, se franczia vagy orosz földre., csak a 
Szomszéd Németországig, ahol nemcsak minden nagy 
városnak, de jóformán minden nagyobb könyvkiadónak 
megvan a maga külön „Classiker-Bibliothek“-je. De 
aztán megvan minden embernek is, s ez a fő. Ez ma­
gyarázza némikép azt is, hogy nálunk csak most kap­
tuk az első teljes és tökéletes klasszikus könyvtárt.

Az irodalom szempontjából fontos és nagy esemény 
ez, s csalogató alkalom elmélkedni arról, hogy az Ízlés 
vajúdó fejlődése idején mennyire kívánatos, hogy min­
denki a maga nemzete klasszikus alkotásaiba merül­
jön. Ami a város kőfalai közé zárt embernek egy nap 
a pusztán vagy erdőn, ami a pezsgőből ittasnak az 
üdítő forrásvíz: annyi nekünk, a modernség forgatóban 
élőknek, vagy még sokszorta töiib —- a klasszikus ol­
vasmány. Irodalomban, művészetben, a színházban, a 
társaságban, otthon es a lapjainkban, mindenhol és 
mindenkor uj felé törekvőt, meglepőt, izgatót és szokat­
lant kapunk. Olyan viharos a haladásra való törekvés, 
hogy észre se veszik a vezetők, hogy a sivatag pusz­
táin visznek bennünket keresztül, hogy a lelkünk oasi- 
sok után vágyik.

Jól van, vigyenek. Haladni kell, ha sivatagon át, is 
De üdülni is kell, pihenni és felujhodni a szellemnek. 
Erre pedig nincs is és nem is lehet jobb és igazaid) 
mód, mint a múlt nagyságából és szépségeiből erőt 
meríteni és újabb impulzust, az előre való haladásban- 
A fejlődő Ízlés is, mint a gyümölcsfa, csak akkor terem­
het nemes gyümölcsöket, ha nedvdus, szűk talajba bo­
csátja gyökereit, onnan szedi az éltető nedveket.

Nemcsak a régi jó megóvásához, az újjá megterem­
téséhez is elengedhetetlen szükségesség volt a Magyar 
Remekírók e kiadása, amelyből most az első öt kötetet 
kaptuk. Köztük van Arany János, Tompa Mihály, Vö­
rösmarty Mihály, Garay János, Csiky Gergely egy-egy 
kötete. Arany Jánossal kezdődik a sorozat és folytató­
dik Vörösmartyval, akik nélkül Remekírók sorozata el 
sem gondolható és magyar irodalom el nem lehet. De 
kívülük is mindenki benne van a gyűjteményes kiadás­
ban, aki a magyar irodalomban igazán nagyot s min­
den időkre maradandót alkotott. Az egészen nagyok 
egészen, a többiekbői mindaz, ami diadalmasan meg­
küzdőit az illőkkel. S ez egyik legnagyobb dicsérete a 
gyűjteményes könyvtárnak. Aranyt, Felőlit, Vörösmarty! 
egészen adja, mint tökéletes, teljes kiadást,, a mara­
dandó irók sokaságából pétiig mindent, ami igazán be­
cses és valóban klasszikus. Az össze válogatás, sajtó alá 
rendezés munkáját első es legjobb aestketikusaink vé­
gezték. Az első öt kötetben ott találjuk Gyulai Pál, 
Lévay József, Riedl Frigyes, Vadnay Károly, Fereuczi 
Zoltán nevét. De ott lesznek még sorban: Alexander 
Bernét, Angyal Dávid, Badics Ferenc/., Bánóczi József, 
Bayer József, Beöthy Zsolt, Berzeviczy Albert, Endrődi 
Sándor, Erdélyi Pál, Erődi Béla, Frakilói Vilmos, Hein­
rich Gusztáv, Koróda Pál, Kossuih Ferenc/, Kozma An­
diit', Négyessy László, Rákosi Jenő, Széchy Károly, Széli 
Kálmán, Váczy János, Vojnovich Géza, Zoltváuy Irén.

Szóljunk néhány szót az öt kötet külső kiállításáról 
is. A formán már érzik az uj szellem, amely az Ízlést 
modernné tenni iparkodik, de nem látjuk meg azokat a 
túlzásokat, amelyeket a secessio névvel szoktunk meg­
jelölni. A külső forma is iparkodott klassikus lenni s 
a múltból merhette alapjait A papiros struktúrája ha­
sonlatos ahhoz a régi papírhoz, amelyet még laponként 
put,ionból merítettek. Ugyanolyan a bordázata s ugyan-



2. oldal.

A Magyar Gazdaszövetség és a 
kisgazdák.

A Magyar Gazdaszövetség munkásságának javarészét 
a kisgazdák helyzetének javítására akarván fordítani, 
egy községi gazdaköri alapszabály tervezetet dolgozott 
ki, melyben a gazdakör ezé Íjai az alábbiakban vaunak 
felsorolva:

a) a község összes gazdasági érdekeinek, valamint 
szellemi és erkölcsi életének éber figyelemmel való 
kisérésé s az ezek javítására vonatkozó intézkedések 
kezdeményezése;

b) a mezőgazdasági ismeretek terjesztése, az okszerű 
gazdálkodás előmozdítása;

e) a község oktatás, nevel es, iskola, közegészségi, 
adó, háztartási, közlekedési, köz- és t tűzrendészet i 
ügyeinek megbeszélése és irányítása ;

(I) a közjátékon}ság fejlesztése s a nyomorékok és 
szegények ist ápolása a nők közreműködésének bevo­
násával ;

e) hatósági intézkedések és rendelőtök ismertetése, 
s azok ezéljának és Íratásának megbeszélése:

f) a községi képviselő testület elé kerülő összes 
ügyek fölötti előzetes tanácskozás;

g) a községben I s kő kisiparosok érdekeinek és boldogu­
lásának előmozdítása;

h) Imsznothajtó házi ipar meghonosítása abból a 
özeiből, hogy a mezei munkával foglalkozóknak télen 
át is legyen keresetük;

i) a mezőgazdasági munkások érdekeinek fölkarolása 
s gondoskodás ártól, hogy betegség esetén jő ápolás­
ban részesüljenek, s hogy munkaképtelenség esetén is 
legyen a megélhetésük biztosítva ;

j) a gazdasági és háztartási Szükségleti Czikkeknek 
a tagok részére jó minőségben és a lehelő legjutáuyo- 
sabb áron való beszerzése;

k) gazdasági terményeknek, valamint, a háziiparczik- 
keknek, s a községbeli iparosok készítményeinek jobb 
arak elérése czéljából va ó közös értékesítése;

l) hitel, fogyasztási és értékesítő szövetkezetek lé­
tesítése ;

m) a községbeli mezőgazdasági termények és ipari 
készítmények jó hírnevének és keresletének fejlesztése;

n) jó tenyészállatok és vetőmagvak beszerzése a 
község és a tagok részére;

o) intézkedni az iránt, hogy a tagok mindenfele 
ügyes-bajos dolgaiban megbízható szakemberektől cse­
kély díjért útbaigazítást kapjanak.

E czélok elérése érdekében:
a) állandó helyiséget létesít s abba a tagok részére 

napilapokat, gazdasági szaklapokat s más tanulságos 
folyóiratokat járat; létesít továbbá könyvtárt is, mely 
megfelelő rendszabályok mellett szintén a tagok rendel­
kezésére áll;

b) állandó összeköttetést tért fenn a Magyar Gazda­
szövetséggel, s abba rendes tagul belép;

c) összeköttetést tart fenn a vármegyei gazdasági 
egyesülettel, s belép ennek kötelékébe is;

d) a község gazdasági viszonyainak javítása érdeké­
ken előterjesztéseket intéz a vármegyei gazdasági egye­
sülethez;

e) a községet érintő gazdasági, nevelési, iskolai, köz­
egészség!, közlekedési, adózási, köz- és tűzrendészet! 
Ügyekben, továbbá a helybeli nyomorékok, elaggott 
szegények és szegény árva gyermekek segélyezése érde-

csak olyan fénytelen, ellentétben a modern ipar papi­
rosával, amelynek vakító fénye az oculisták élénk el­
lenszenvével dicsekszik s amelynek bádogszerü kemény­
sége még a könyvolvasás munkáját is képes véressé 
tenn;. Ez a régies papír simulékony, púim, a sarka le 
van gömbölyítve.

A könyvnek betűje valóságos jótétemény a szemre. 
A betűk rajzában nincsen is az úgynevezett hajszálvo- 
nal, de hiányzik anélkül, hogy ez által az egyptienne 
O pus egyhangúvá vagy nehezen olvashatóvá lenne. Egy 
fölösleges vonás sincs ezekben a betűkben, de mégis 
megőrizték teljesen a mediaeval-fajta minden szépségét 
es ebarakterét Ezek a belük különben ugyanazok, 
amelyek a párisi világkiállításon a legnagyobb dijat’ 
a Grand Prix-t kapták s amelyeket Magyarország szá­
mára egyedül a Franklin-Társulat szerzett, meg.”Most 
először kerülnek a közönség elé ezek a csudásszép 
metszésű Írások, s ezért különösen is felhívjuk reájuk 
az érdeklődők figyelmét. A szemre való kitűnő hatásu­
kat különben mindenki észre fogja venni.

Szerény es mégis élénk s szemrevaló a könyvek kö­
tése. A capföldi kecskebőrn :k, az ecraséuak utánzata 
u kötés, a táblán stilizált, reliefen tartott, halaváuyan 
színezett bokrétával. Minden kötetet aranynyomásban 
még a szerző facsimiléje díszíti. •

Ilyen, formában, a várva várt kiadás. Hatásában me«- 
merhetetlen, kiszámíthatatlan.

Spectator.

Közérdek.

kében a községi képviselő-testületnek javaslatokat lesz 
s ápol tatásuk, segélyezésük, illetve neveltetésük érde­
kében társadalmi utón is mozgalmat indít, fölkérvén 
különösen a nőket, hogy a szegények es árvák nyomo­
rúságát enyhítsék;

f) alkalmas időben előadásokat és felolvasásokat 
rendez olyan köz-, mezőgazdasági és társadalmi kérdé­
sekről, melyek iránt a tagok érdeklődnek, s melyek 
ismerete a tagokra nézve fontossággal bir:

g) ismerteti a tagokkal előadások és felolvasások 
utján a hitel, fogyasztási és értékesítő szövetkezetek 
czélját és hasznát, valamint azok létesítési módozatait,;

hj gondoskodik a Magyar Gazdaszövetség támoga­
tása mellett olyan szakéin bérekről, kik a gazdakör 
tagjainak adó, illeték, katona, örökösödési és peres 
ügyekben, a hétnek egy meghatározott, napján csekély 
tlij fizetése mellett tanácsot, útbaigazítást és felvilágo­
sítást adnak;

i) gondoskodik a Magyar Gazdaszövetség támogatása 
mellett a felolvasások és előadások megtartásához al­
kalmas szakemberekről.

Az alapszabály-tervezet kapható márczius hó közepé­
től kezdve Mesko Pál, n Magyar Gazdaszövetség titkárá­
nál (lakik márczius hó végéig Nyitván, azontúl Buda­
pesten).

Vegyes hírek.
— Dr. Mohay Sándor, igazságügyi államtitkán 

tegnap egyhangúlag a gyulafehérvári választó-kerület 
orsz. képviselőjévé választatott. Örömmel járulunk leg­
melegebb üdvözletünkkel ezen szép kitüntetéshez.

— Állandó választmányi gyűlés. Alsófehér 
vármegye alispánja 3018—902. sz. alatt kiküldött meg­
hívójával az állandó val. gyűlés tagjait folyó hó 13. 
és 26. napján d. e. 10 órára a vármegyeház kis termé­
ben tartandó gyűlésre hívta össze, melyen a főispán 
Ö méltósága által f. hó 27-re kihirdetett tavaszi köz­
gyűlés tárgyai fognak előkészíttetni.

— Megbízás. A miniszter ur ő nagy méltósága 
Székely János felenyedi áll. isk. tanítót az áll. iskolá­
val kapcsolatos gazdasági ismétlő iskola vezetésével 
megbízta s egyúttal részére 100 korona tiszteletdijat 
utalványozott.

— Köszönetnyilvánítás. A nagyméltóságu m. 
kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter ur a zalatnai 
jótékony nőegylet elnökségének azon nagylelkű haza­
fias áldozatkészségéért, hogy a zalatnai áll. iskolába 
járó szegényebb sorsú tanulókat 325 korona értékű 
ruházattal látta el, őszinte elismerését és köszönetét 
nyilvánította. A kir tanfelügyelőséget felhatalmazta, 
hogy a balázsfalvi állami iskola gondnokságának a 
szegény gyermekek fel tuházására gyűjtött 200 koronáért 
köszönetét fejezze ki.

— Csendélet Gyulafehérvárit. A közbiztonság 
Gyulafehérvártt oly gyenge lábon áll, hogy a hire vá­
rosunkon keresztül már Budapestig is eljutott. Csak 
a napokban történt, hogy — amint a hir tartja — 
Gyulafehérvárit a vasúti állomáshoz közel eső egyik 
vendéglőben egy budapesti urat, állítólag miniszteri 
titkárt, néhány kétes exisztencziáju egyén megtámadott 
s pénzétől meg akart fosztani. Az utas revolveréből 
néhány lövést tett, a rablók szétfutottak, a rendőrök 
pedig a megtámadottat csendháboritásért bekísérték. 
Néhány héttel ezelőtt ugyanebben a vendéglőben ra­
boltak meg egy sertéskereskedőt 680 korona kész­
pénzétől és arany órájától. A vizsgalat nem deríthetett 
ki semmit. A fáma azt tartja, hogy szervezett banda 
működik Gyulafehérvárit, amelynek elegáns megjele­
nésű tagjai a vidéki utasokat vagy kártya-játékban, 
vagy — ha igy nem sikerül — orvtámadással, erősza­
kosan fosztogatják. Ezeket a híreket némi fenntartás­
sal közöljük; sokkal szomorúbbak és sokkal gyászosabb 
sziliben mutatják Gyulafehérvár közbiztonsági állapo- 
lat, mint hogy az egészet magunk is teljes valóságnak 
tarthal nők.

— Gyermekek szellemi túlterhelése. Dr. Svai - 
ezer Ottó, első rendű ideggyógyász, tanulságos felolva­
sást tartott a fentebbi témáról s a legkeményebben 
elkeli, végzetes hatásúnak tartja hogy meggondolatlan 
szülők e> tanítók a «yennek fejlődésben levő gyenge 
agyát, megterhelik. Nyelvtani kategóriákkal, haszonta­
lan ismeretanyaggal; érthetetlen definieziókkal gyúrják 
tele a szegény gyermek velejét, melyet az felé nyíre 
sem hír feldolgozni. Az anyagból minden fölösleget 
eliminálni kell s a tanítási rendszert összhangzásba 
kell hozni az agy emésztő képességével. Vétkezik a 
gyetmek jövője s egész élete ellen, aki kis gyermeket 
napjában liét-nyolcz órán keresztül szellemileg foglal­
koztat. S erre még az otthoni munka következik, kifá- 
radt agygyal, legtöbbször aggodalom és sirás közt, hogy 
mi lesz az iskolában, ha a feladattal nem készül el ? 
Izgatottan megy aludni, tehát még éjjel sem szerzi 
vissza az idegrendszer rendes, nyugodt, állapotát, A
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legalkalmasabb útja ez az elme eltompulásáiiak s az ideg- 
rendszer különféle betegségeinek. Vajha a tudós szava 
ne maradna kiáltó szó a pusztában!

— A német nyelv törlése. Budapest krisztina­
városi részének iskolaszéke egyhangúlag kimondotta, hogy 
a népiskolában a német nyelv tanítását teljesen lórii.

— Alsófehérmegyei Tanügy I. 6 Szerkeszti Bulla 
István és Székely Béla. Előfizetési ára egész évre 6 
korona, fél évre 3 korona. Tanítók, tanítónők egész 
évre ö koronáért kapják. Egyes szám ára 50 fillér. 
Tartalom: Idő és mérték a tanításban. Kir. tanfel­
ügyelői évi jelentés. Választmányi gyűlés. Körrendele- 
fek. Vegyesek. Szerkesztői üzenetek.

— Lelkészek, tanítók, kántorok s mind azok, 
kik hangjuk tisztaságát és érexességét épségben tar­
tani óhajtják, használjanak Réthy-féle pemetefü-ezukor- 
kát de a bevásárlásnál arra vigyázzanak, hogy valóban 
Reih} - felét kapjanak, mivel számos utánzata van.

Csarnok.

Póruljárt takarékosság.
(Topánk,-i irodavezető ur kalandjai.)

A „Közérdek" számát a irta Szabó Gyula.

Sokszor megkérdezték már tőlem: miért utazom 
mindig éjjel? Nagyon egyszerű okból. Csupán csak kár­
pótlásul. Ugyanis mindig reggel megyek a gyorsvo­
nattal Enyedre. Olyan sok az utas, hogy az utat [tó­
csáidtól Enyedig a legtöbbször gyalog teszem meg a 
vonaton is. Ha helyért zúgolódom, a kalauz azt mondja 
nagy „szellemesen“, hogy:

— Ne zúgolódjék az ur, úgy is csak Mjegvgyei 
utazik.

Neki is igaza van.
Éjjel nincs utas. Akkor aztán nem csak leülhetek, 

hanem végig is nyújtózhatom az üres szakaszokban.
Az igaz, hogy néha-néha el is visznek hol H arasz- 

tosig, hol Gyéresig, sőt egyszer éppen Maros-Ludasra 
vittek.

De azért nagyon szeretem éjjel utazni. Megszoktam 
ifjú koromban, mikor igen csinos kalandjaim voltak ; 
most meg a mások kalandjain mulatok.

Csendesen kiértem az állomásra. A vonat Tövis 
télé már elment, A lámpákat lehúzzák a várőtemben 
es éli, mint az Örmény ;;z üres boltban, sétálok, szám­
lálom az óra ketyegését.

Nagy robajjal nyílik az ajtó.
— Itt az omnibusz?—kérdi egy kétségbeesett i.„iig. 
— Nincs; bement a városba — feleli az éjjeli őr. 
— Jaj, Istenem! visszavitte a csomagjaimat!
- Nem vitte; ott vannak a másodosztályú váró-te­

remben; tessék bemenni — vigasztalja az éjjeli őr.
A megvigasztalt ember betámolyog.
Czigarettát sodrok és rágyújtok, hogy lássam a ké­

pes felét annak a megvigasztalt embernek.
— Szervusz Topánkul 
— Nini, ez Gyula! Szervusz! Hova, hova?
— Haza.
— Én is.
— Örvendek; legalább együtt megyünk Kocsárdig. 

De miért vagy úgy kikelve a képedből ?
— Nagyon sebesen jöttem s kifáradtam.
— Kár volt igy sietni; másfél óránk van még az 

indulásig.
— Aggódtam a csomagokért.
— Miért nem jöttél az omnibuszon a csomagokkal ? 
— Csak takarékosságból. Hanem többet nem taka­

rékoskodom. Pedig teljes életemben takarékos voltam. 
Már születésem pillanatában elárultam takarékossági 
hajlamaimat, mivel pont délben 12 órakor születtem s 
igy tetemes gyertyát takarítottam meg. Mint tanuló 
is kevésbe kerültem az apámnak. Mint szolga tanuló 
évi hatvan krajezár tandíjjal elvégeztem négy elemit 
és hat gimnáziumot. Tankönyvem soha sem volt és 
mégis — jegyezzék meg jól a tanuló ifjak ebben a 
drága tankönyves világban — szeltundám soha sem 
volt. Az igaz, hogy nem lett belőlem tanár, mérnök, 
járás bitó, vagy doktor, mert hát 12 kát. hold földdel 
az akkori időben sem lehetett hat gimnáziumnál to­
vább menni. Nagyon korán nősültein szintén takaré­
kosságból, hogy ne kelljen a kosztpénzt másnak fizetni. 
Sorsommal meg is volnék elégedve, csak már vissza­
helyeznének állásomba.

— Mi az? Hát most nem vagy az x.-i szolgabiró- 
ságnál ?

— Tudod, felfüggesztettek volt állásomtól. Végig jár­
tam a fegyelmit; meg van ígérve, hogy mihamarább 
visszahelyeznek.

— Ugyan jó; ennek örvendek.
Jó bizony, mert lásd, nagyon nehéz 36 forint 

fizetésnek a feléből tengődni családos embernek.
— Hetvenkét korona, barátom, az is kevés.
— És annak fele, 36 korona, még kevesebb. Jó, hogy

(Ég- tojj
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viiu az a kis biriokocskám ; legalább a szúr#/, kenye­
ret megadja.

Harmiuezhat korona meghalni igen sok : de meg­
élni belőle csakugyan szörnyű kévés. Ma reggel is. 
mikor eljöttem, ugyan lelkemre kötötte szegény f, Ín­
ségem, hogy a borbélynál ne költsék, a vasúttól ki és 
be menjek gyalog, ne üljek fel az. oninibu.-zra. egv 
szóval egy krajczárt se költsék.

— Az én feleségem is tiltotta a beretválásl hanem 
egyszer ketten voltunk a városban és a nagy tolongás­
ban egy gyönyörű oláh menyecske megragadja a keze­
met, hatalmas csókot nyom rá (a számon is eltűrtem 
volna). A jámbor oláh papnak nézett hosszú téli kabá­
tomban, nagy szakállal Azóta, amikor városra me­
gyek, az az első parancs: ahogy beérkezel, berel- 
vditasd meg magadat: Nem tudom, azért-e, hogy ne 
nézzenek oláh papnak, vagy azért hogy a fiatal me­
nyecskék ne csókolják a kezemet.

— Na, én, barátom, oly rosszul jártam ma este, hogy 
diliig élek, ilyen takarékosságot nem teszek. Hiszen 
ilyen csekély takarékoskodásban szemlátomást kára van 
az embernek. Azt a csúfságot, is el kellett tűrjem, hogy 
szakállamért a pinczér, meg a kalauz is le-öreg- 
„ur“-ázott.. Amikor kerestem az omnibuszt (szándékosan 
későn), oda veti nagy nyersen a pinczér: „Azt mondta 
a kalauz, ha az „öreg ur“ keresi a csomagokat, hát 
megkapja az állomáson; nem fog bejőni éjfélül útiig. 
„Rég ment el az omnibusz?“ „Csak most. Ha a „Sugár­
útion megy, a kollégium csürjénél elébe vághat."

Nosza neki vágtam it nSugái'-ut“-nak. Ilyen utat 
még soha sem tettem ; különben is ritkán járok Elit e­
den. Olvastam „Utazás a föld középpontja felé“» 
„A legsötétebb Afrikába“, „Ugrás a sóletbe“ s több efféle 
vémséges dolgokat ; de ezek semmik az én mostani 
utamhoz képest.

Ahogy a posta-épület mellett betértem a „Sugár-ut“-ba, 
oly pokoli sötétség vett körül, hogy az a bibliabeli 
egyiptomi sötétség csak félhomály lehetett ehhez képest. 
Az első patakig elvergődtem, a hidat is eltaláltam ; ha­
nem a czigánysoron (a Sugár-ut dereka), körülbelül 
ahol régen „Cziezi“ lakott, egy nagy gömbölyű kövön 
úgy átestem, hogy megingott bele a májam és veséin. 
Nagy kiírnál tapogatva (sok mindent öss/.efogdosva) 
megkaptam messze gurult kalapomat és siettem tovább. 
Azonban amint rohamoka sötétben: zsupp, beleestem 
a második patakba. A patak nem ioescsaut, száraz volt, 
hanem úgy beleütöttem fejemet a pallóba, hogy egy 
pillantásra az egész „Sugár-ut“-at a legfényesebb aee- 
tylén-világitásban láttam. Feltápászkodöm. Arczomon 
valami melegség ömlik el. Ez vél Térdem roppant 
érzékenyen vette a különben enyhe téli mérsékletet. 
Tehát fejemen és térdemen folytonossági hiányok tá­
madtak.

Megérdemelte az a busz krajczár omnibusz-pénz? 
Bizony nem. Valahogy kivánszorogtam s a régi mosó- 
o ómhoz (szerencsémre világosság volt nála) bebotor­
káltam. A jó asszony sajnálkozva rendbehozta nadrá­
gomat, megmosta fejemet. Az omnibuszon megtakarí­
tott húsz krajczárral honoráltam szívességét. Csende­
sen bandukoltam tovább; nem bántam, ha az omni­
busz Csombordig megyen is, csak a csomagjaimért 
aggódtam. Nehogy avatatlan kezek matarásszanak benne 
s kivegyék az anyósomnak vásárolt ajándékomat.

— Oh jámbor lélek! te anyósodnak vásárfiát vettél? 
Ha megtudják az anyósoktól agyongyötört vök, kigolyóz­
nak a világból; Barimul szerződtetni fog a múzeumába, 
holtod után mint unikumot spirituszba tesznek.

Amig én lelkesülten a bámulattól szavaltam, Topánka 
ur nyugodtan húzott ki a csomagból egy pakk czukker- 
lit s mosolyogva megkínált vele.

— Parancsolj, barátom; pergelt czukor. Szegény 
anyósomnak vettem; nagyon köhög szegény.

— Talán inkább azért vetted, hogy az anyós-szitkok 
czukrosan gördüljenek ki a száján — mondám nevetve. 
— Én még szinmézbe göngyölve sem szeretném hallani 
azokat a textus nélküli beszédeket.

— Oh, barátom, az én anyásom áldott egy jó lélek. 
Nem azok közül való, kiknek, mikor meghalnak, a 
nyelvét külön kell agyonverni. Lásd, a feleségemmel 
maholnap megülhetjük a 30 éves háború emlékünne­
pét; de az anyósommal még soha sem vesztem össze.

— 8 mennyi ideje, hogy anyósoddal egy fedél alatt 
laksz ?

— Nem lakunk együtt; ő a saját házában lakik.
— Úgy ? . . . Értem.

(Vége következik)

Szerkesztőség:
l>r. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Köuyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában.
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Meghívó.
A Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár r.-t.

?. éfi renfles közgyűlését
Nagy-Enyedeii a Kisegítő Takarékpénztár helyiségében
1902. márczius hó 25-én délután 3 órakor tartja m g, 
melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számba­

vétele és a jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes 
tag kiküldése.

2. Az. igazgatóság jelentése az 1901-ilc üzletévről.
3. A felügyelő bizottság jelentése a zárszámadás meg­

vizsgálásáról.
4. A nyereség felosztása iránti határozat.
5- Egy igazgatósági és egy, esetleg két felügyelő 

bizottsági tag választása.
Nngy-Enyed, 1902. február 24

Az igazgatóság.

Közgyűlési meghívó.

A verespataki takarékpénztár r.-t
szavazatra jogosult (. részvényesei 1902. 
évi márczius hó 19-én délelőtt 9 órakor
a község tanácstermében tartandó

IV. évi rendes közgyűlésére
===== meghivatnak. ---------:

Tárgyak:
1. Igazgatósági jelentés az 1901. évi üzleteredményről.
2. Felügyelő bizottság jelentése.
3. Mérleg előterjesztése, annak megállapítása, nyere­

mény felosztása és kifizetése iránti határozathozatal.
4. Igazgatóság és felügyelő bizottságnak a felmeutvény 

megadása.
5. Kél igazgatósági és két felügyelő bizottsági tag 

választása.
Verespatak, 1902. február hó 26-án.

Ajtay Árpád s. k.
vezérigazgató.

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Bor, kitűnő minőségű, asztali, 140 veder eladó. 
Hol ? megmondja a kiadóhivatal.

Aki állást vagy személyzetet keres, küldje be 
czimét a német hely szerzőnek a következő czim-
mel: Stellen-Boten Braunschweig.

Állást nyernek.
teiulö ösv.i's állásukat közli, állást nyernek: ipari é> 
kereskedelmi, mezó- és erdőgazdasági es műszaki liszt- 
viselők. községi jegyzők és jegy zőirnokok nőtisztviselök, 
kereskedelmi alkalmazottak és gyakornokok. Előfizetési 
ára 1 i évre 4 korona. Mutatványszámokat 30 fillér 
boküldésé ellenesen küld a kiadóhivatal Budapest, liökk 
Szilard utcza 2» Álláskeresési beiktatásnál minden szó­
ért 2 filler vastagabb betűvel 4 filler, nyílt térben 
pedig minden szóén ti tiller fizetendő, mely hirdetéseket 
legkésőbb csütörtökig fogad el a kiadóhivatal 95 1_12

Sz. 6066 1901. tbvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság miüt tlkkvi hatóság közhírré teszi, 

hogy dr. Rumi Oetáv ügyvéd altat képviselt ...Albina“ taíarékpénz- 
<ír végrehajtatónak hrisán Ludovika - mindszenti lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 180 korona tőké és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
mindszenti 179 sz tjkvben foglalt A 34, 25, 256, 323, és 460. hr. sz. 
ingatlanokra, a O. 1 alatt özv. Flória Nioulájné Pap Paraszkiva 
javára bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartásával összesen 72S 
korona becsárbau az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingat­
lanok 390-2. évi márczius hó 19-ik napján d. e. 9 órakor Mind- 
szent községházánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási 
áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10%-at kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881 évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz- 
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak a bíróságnál történt elő- 
legt-s elhelyezéséről kiállított letéti cl is-1 érvényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól. 
Nagy-Enyeden, 1901. évi október hó 18. napján.

Weiner,
kir. aljárásbiró.

Sz. 419-1902. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Deák Juon s társa végrehajtatónak valamint Deák Petra 
s társai csatlakoztatott végrehajtat-ók11 ak, Deák Stefan végrehajtást 
szenvedő elleni 142 korona 08 fillér tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a vízaknai 
kir. jbiróság) területén lévő Csicsóholdvilág községben és határán 
fekvő csiesóholdvilági 607 sz. tjkvben A + 2 — 8 r. 1195, 2158, 
2261 1, 3053, 3148, 3158. 3159,j3865 2, 3870 2. hr. sz latta, a csicsó- 
holdvilági 685 sz. tjkvben A + 1-8 r. 2721, 2894 1, 3437. 3438, 
3451, 3452, 1737 1 2. 2261 2 3, 182 1 3, 183 2 3, 184 3, 187 1 3. 
182 2 3, 183 1 3, 183 3 3. hr. sz. alatt, végül a csiesóholdvilági 252 
sz. tjkvben A -j- 1—3 r. 923, 1386 l, 1421 hr. sz. alatt foglalt 
Deák Stefan nevére felvett ingatlanokra az árverést 1293 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1902. évi május hó 9-ik napján d. e. 10 
órakor Csiesóholdvilág községházánál .{megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók, végrehajtatok kivételével, tartoznak az ingat­
lanok beesárának 10%-át, vagyis 129 kor. 30 fillért készpénz­
ben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42 §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hé 1-én 3333. sz alatt 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. év LX. 
t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1902. évi január hó 31-én.

Korinsky Győző,
93 1—1 kir. aljbiró.

Tisztelettel értesítem a 11. é. közönséget, miszerint 
Budapestről művészi körutazást téve, e városba jöttem 
s itt tartózkodásom idejére

festészeti műtermet
rendeztem be.

Készítek természet vagy fénykép után
életnagyságu arczképeket

olajban, vászonra, mellkép-nagyságtól fogva egész élet­
nagyságig hű kivitelben, felelősség mellett.

Elvállalok minden e szakba vágó munkákat,
oltár- és szentképeket,

régi képek kitisztítását vagy kijavítását, megrendelésre
táj- és életképeket.

A legszebb és legbecsesebb családi ereklye szeret­
teinknek arezképe, n legszebb családi meglepetés, ugy- 
szinte kegyeletes az elhunytaknak is arczképeit meg­
örökíteni fénykép után a család számára, melyeket a 
leghűbben felelősség mellett: Ígérem,"arcz, haj, szem. 
sz.in megmagyarázása után, legrövidebb idő alatt*itt, 
helyben elkészíteni.

Műtermem: Szent-király-utcza 32. sz. a.
A művészet iránt érdeklődő urak és úrnők műter­

memben mindenkor szívesen láttatnak.
Egyben a szülők figyelmébe ajánlom azon körülményt, 

hogy felnőttek részére festészeti tanfolyamodnyitok; 
beiratkozásokat elfogadok naponként.

Kész szolgájuk

Vasadi Kalicza Károly
39 6—10 akad. festőművész.
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íSz 3054 1 Oh 1 Eladó birtok.
tlkv.

Hirdetmény,
Nagylak k tusét; telekkönyvi birtokszabálvozás 

következtében átalakíttatott é> ezzel egy idejű le* 
azokra az ingatlanokra nézve, amelyek a/. 1889 
XXIX t -ez. és az 1889. évi XXXV Ili es 189 1. XV 1. 
t -ez- a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegy­
zéséi rendelik, az 1892. évi XXIX t.-cz.-ben sza­
bályozott eljárás a telekjegyzőönwi bejegyzések 
belvesbbitésével kapcsolat osan foganatost! látott.

Éz azzal a felhívással tetetik közhitté.^
] Hogy mind azok, kik az 1886. XXX t.-cz.

15. és 17. §§ ai alapjait, ide értve e §-oknak az 
1859. XXXVIII. t.-cz. 5 és 6. §§-aiban és az 
1891. XVI. t.-cz, 15. §-a a) pontjában foglalt ki­
egészítéseit is, valamint az 1889 XXV Vili t.-cz. 
7~§-a és az 1891. XVI. t.-cz. 15. § a b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések, vagy az ! 886. 
XXXIX t.-cz. 22. tj-a alapján történt törlések 
érvénytelenségét kimutatják, e végből törlési ke­
resetűket hat hónap alatt, vagy is az 1902. i 
szeptember lló 1-sŐ napjáig bezárólag a telek­
könyvi hatósághoz nyújtsák be, tűéit- az ezen 
meg nem hosszabbít ható záros határidoelteit e után 
indított törlési kereset annak a harmadik sze­
mélynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szer­
zett. hátrányára nem szolgálhat ;

2. hogy mind azok, akik az 1886. XXIX t ez.
16. és 18. §§-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi 
§-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz 5. és 6. gg-aiban 
foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tu­
lajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondás­
sal élni kiváltnak, Írásbeli ellentmondásukat hat 
hónap alatt, vagyis 1902 évi szeptember hó 
l-só napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbíthaló 
záros határidő letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog ;

3 hogy mindazok, akik a telek könyv átala-

Kisküküllő 'ái megye Mikeszásza község- hat íra­
tlan levő 30 hold szántóból átló lagor-iiott birtok, 
azoii'kiviil közvetlen a piaezoti egy hold belsőség, 
kőből épült lakoh-i///.'if, vendéglő- és üzletnek be­
rendez e, gazdasági épületekkel es szép gyümöl- 
csö.-'sel, szabad kézből hat estei forintért örök áron 
eladó Bővebb felvilágosítást ad Tóth ZsiglllOIld 
ur Mikeszászaíi. 96 í -i

207. számhoz. 97 1 1

II—902
Hirdetmény.

Alsófehér vármegye közigazgatási bizottsága a 
felenyed-abi udbányai törv. hat. közút 0—1 km 
szakaszán egy uj hid építését 6817 kor. 26 fillér 
összeg erejéig engedélyezte.

A fentem litett munka kivételének bizlositása 
czeijabol az 1902. évi márczius lló 22-ik 
napjának d e. 10 órájára a nag.venyedi kir. épí­
tészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati 
versenytárgyalás hirdelietik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fen­
tebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonat­
kozó zárt ajánlataikat :> kitűzött nap d e. 10 
órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább 
igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, 
az engedélyezett költségösszeg 5°/o-ának megfelelő 
bánatpénz csatolandó

A szóban forgó munkalatra vonatkozó műszaki 
művelet es részletes feltételek a nevezett m. kir 
áliamépitészeti hivatalnál a rendes hivatalos órák­
ban naponkint megtekinthetők

Kelt Nagy-Enyeden, 1902. február 27-én.
Alsófehérmegyei ni. kir. építészeti hivatal.

kitása tárgyában tett intézkedések által, nem 
külőmben azok. akik tíz 1. és 2 pontban kö­
rűi irt eseteken kívül az 1892. évi XXIX. t. ez. 
szerinti eljárás és az ennek folyamán történt be­
jegyzések által előbb nyett nytlvánköny \ i jogai­
kat bármely irányban séttve vélik, ide értve azo­
kat is, akik a tulajdonjog alánjának az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 16-a alapján töt télit bejegyzését, 
.'.élelmesnek találjak, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvén vöket a telekkönyvi hatósághoz 
hat hónap alatt, vagyis 1902. évi szeptember 
1-ső napáig bezárólag nyújtsák be, nn-rt ezen 
meg nem hosszabbít ható záros határidő elmúlta 
után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből 
származó bá: minemü igényeket, jóhiszemű har­
madik személyek irányában többé nem érvénye­
síthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a 
törvény rendes utján és csak az időközben nyil­
vánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek 
jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik 
a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egy­
szerű másolatokat is csatoltak, \agy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi 
hatóságnál átvehetik

A kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága.
Maros-Ujvártt, 1901. évi augusztus 29-én.

Csegezy,
78 3-3 kir. járási)!ró.

Országszerte elismert, erőscsontu, 
gyors fejlödésü és edzett elsőrendű

kiválóan tiszta, csiraképes és olcsó
.. oberndorfi -

50 kilón felül minden mennyiség 
ben kaphatók

u. p. Koncza.

Vor NachGebrauch
von FesotiiM

Millió hölgy használja a

j,FEEÖLiiN“-t.
Keidezz.e csak háziorvosát, hogy a 
„KEEOL1X“ nem-e a legjobb ko/metikai 
szer a kéznek, a hajnak én fogaknak í 
A legtisztátalauabb arc és a 1< g- 
CMinyább kezek előkelő, üde, finom­
ságot és alakot nyer a „Feeoliu“ hasz­
nálata által. A „Feeoliu* 42 legneme­
sebb és legfrissebb növényből elő­
állított szappan. Jó báliunk továbbá, 
hogy az arc redöi és ráncai, bőratkái, 
(mitesser) és an pörsenések (wimmerlií 
stb. a „Feeolin- használata által 
nyomtalanul eltűnnek. A „Feeolin* 
legjobb haj tiszti tó — hajápoló — és 
hajszópitőszer, megakadályozza a 
hajKhullást, a megkopaszodást és 
a fejbetegségektől megóv. A „Feeolin* 
egyben a legtermészetesebb és leg­
jobb f«-gtisztitószer. Aki a „Feeolin*-t 
ál andóan szappan helyet használja, 
fiatal és szép marad. Kötelezzük ma­
gun k at a pén z azonnali visszaad ás ár a, 
ha a „Feeoliu* használata nem sikeres. 
Egy <ía: ab ára 1 kor., 3 darab 2.50 kor.. 
6 darab 4 kor» . 12 darab 7 kor. Egy 
darab utáni pf ftó 20 filler, 3 darabon 
fölüli 6) filled Utánvéttel 60 filler- el 
több. Megrendel Lejtő FElTH 31. lőrak 
tárában liécs, VII.*Mariahilferstr. 38.

Svájci éra-ipar.
Csak 

16 kor.

Szakértőknek, tiszteknek, posta-, vast* 
és rendőrtisztviselőknek, valamint min­
denkinek, kinek jó órára szüksége 
van, szives tudomására hozzuk, hogy 
mi az eredeti genfi 14kar. elektro- 
arany-plaque remontoir órák »Glas- 

■ hütte« rendszer egyedüli
elárusitását átvettük. Ezen 
órák antimagnetikus pre­
cíziós szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabban 
vannak szabályozva és 
kipróbálva és minden egyes 
óráért három évi írásbeli 
jótállást vállalunk. Az óra­
tokok, melyek három fedél­
ből, egy rugós fedélből 
(Savonette) állanak, pompás 
éslegdivatosabbkiállitásuak 
és az újonnan feltalált ab­
szolút változatlan ameriK. 
goldin ércből készülnek, 

azonkívül egy 14karat. aranylemezzel vannak átvonva, miáltal 
oly eredeti hasonlatosságuak a valódi arany órákhoz, hogy még 
szakértők által sem különböztethetők meg egy 200 korona értékű 
valódi arany órától A világ egyedüli órája, mely soha sem 
veszíti el valódi arany kinézését 10.000 utánrendelési és 
körülbelül 3000 dicsérő levelet kaptunk 6 hónap leforgása alatt. 
Ara egy úri vagy női órának csak 16 kor. vám- és bermentve. 
Minden órához egy bőrtok ingyen. Legdivatosabb és legele­
gánsabb arany-plaque-láncok urak és hölgyek részére (nyak­
láncok is) ä 3, 5 és S korona. Minden meg nem felelő óra 
kifogás nélkül visszavétetik, miáltal semmi kockáztatás. Szét­
küldés utánvét vagy a pénz előleges beküldése ellenében. — 

Rendelmények intézendók:
Uhren-V ersand' haus „Chronos“ Basel I. (Schweiz).
Levelek Svájcba 2ö till., levelezőlapok 10 filléres bélyeggel ellátva 

küldendők. — Magyar levelezés.

INCZE ISTVÁN
mészáros és hentes 37U n-»3

árjegyzéke
1

1902. január 1-től kezdve:
kgr. marhahús _ . - - - — kor. 72 fillér

1 kgr. 1. oszt. borjúhús — r 72 r*
1 kgr. 11. oszt. borjúhús — - 64 -
1 kgr. 111. oszt. borjúhús . — 56 -

1 kgr. sertéshús _ _ . _ . . — m 88
1 kgr. pörkölt fehér szalonna 1 20 r
1 kgr. füstölt paprikás szalonna 1 .. 28 ..
1 kgr. császárhus ...... 1 v, 60 ..
1 kgr. sonka ------ 1 20
1 kgr. főzött sonka ... o 40
1 kgr. zsír _ . _ . . - 1 .. 30 „
1 kgr. lengyelkolbász _ . . 1 n 28 „
1 kgr. párizsi kolbász _ _ 1 y. 44 y)
1 kgr. száraz kolbász 1 „ 44 „
1 kgr. disznósajt .... . _ 1 „ 20
1 darab szalvaládé ....... —- 08 y.

1 pár tormás virsli . . . . — V 08 „
Jó minőség és pontos mérték.

löeiyi tel tórétpétt r.-i.
Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5%-ta. Előnyös kölcsönt * 
nyújt váltóra és betábláz.ásra. ,*§

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9-12 óráig. |

szokTáujminŐiégben
A legkiválóbb 4a bor- én csemege la jókban faj 

r tisztán, telje» játállábNal.

Élőkerités.
Oleditseőia csemeték 6* murvák

Uradalmaknak, községeknek három éwi 
törlesztésre is adatik.

Óriás _ tövisű, Len gyorsan fejlődő sövényt övény. Ez az egyedüli, 
melyből oy örökös kerítés nevelhető pár é>- alatt, tend kívül cse­
kély Kiadással, melyen nemhogy ember, de semmitek* adat. n-eg 
az apró n*.alak sem hatolhatnak áí. Minden rendeléshez 
rajzokkal e.látott ültetési ée kezelési atailtáa me - 

lékelletik Ezer csemete elég 200 méter«e. — Ara 6 frt.
Óriási jövedelmet biztosító voltánál lógva 

[ ennek tenyésztése számos gaz asá, ba-i az 
utóbbi időben rendkívül elteredt.

Szirtes tenynyomata íőárjegjzék Ingyen és bérmentvt* 
küldetik mmden rendelést kötelezettség nélkül Az Arje^.v ze#«» 
kívül meg e:v olyan könyvet kap ezzel, ki azt címeié i* g.f„ és 
bermentve küldetni kéri, mdy nincsen az a ház, vagy c- á t a 
hol annak tártaimat haszonra ne iorditanák, városon, t *.u . p. s'- 
tán, gazdag vagy szegény csatádnál egyaránt. így még ;» ok ak 
is igen érdekében all kik rendelni minin t nem »kar­
nak mert benne zámos oly Közlemények f<> !a ta n -k, meljeK 

mindenki.>k i. gy szolgalatot lesznek. Cím: ®

„Érmelléki első szölőoltvány-telep“ Nagy Gábor 
Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

Diócsemetékr

1 (©)̂
 Nagy-Enyed, Főtér. (Hid mellett.)

vászon-, női- és férfidivat-üzlete

I

Van szerencsém nagyérdemű vevő közön­
ségemet tisztelettel értesíteni, hogy a téli 
idény előrehaladottsága miatt minden téli 

árut, nevezetesen:
ruhakelmék, flanel lek, barehetek, 
téli czipők, téli kendők, Irico-iugek 
és nadrágok, pokróczok, blousok, 
harisnyák, keztyük és sapkákat fel­
tűnő mérsékelt áron, illetőleg gyári áron 
alól is elárusítok, hogy annál nagyobb s 
dusabb választékkal tudjak majd a tavaszi 

idényre szolgálatra ál lan i.
Megtisztelő parancsaik kérése mellett 

ajánlom magamat.

Kitűnő tisztelettel

63 8—* Vorobicz Kálmán. ®


